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ÈÈ âltare aleatorio discreto ( cioé,
✗ e Y sono via .

discrete ) .
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⇐
✗ 17 ⇐ fcx) Igt )

si può dimostrare che

✗ 14 <⇒ Éfcxtg = ECHEGGI
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Definizione
✗ e Y sono via .

discrete .

La COVARIANZA di ✗ e Y

è data
da

Covcxie) = ÉCX - ÉXI ) (
7- EEYJ ))

= [ ( sei
- E-[× ) ) ( y ;

- EEDpqypei.is;)

i,j

Se GVCX , Y) = o ,
le v.a .

✗ et si dicono

SCORRELATE .

Se Varcx ) > o e
Vance ) > 0

, definiamo
il COEFFICIENTE

DI CORRELAZIONE :

gx.ie =
.



E

1) .

sei - e-[× ] = scarto dalla media di sei

cov ( Xie ) =
somma del prodotti degli

scarti

dalla media

2) Car ( X
,
× ) = Var (X)

3) Car ( X, Y ) = Cav ( Y, ×)

e Teoremi limite
"

4) -1 Egypt
teorema 3.2 del cap .

" stat
.

desa
.

gx ,>
= 1=1 <ÉÌ

"

7- a ✗ + b
Inoltre :

(
µ, (✗ iale#¥



5) La covarianza ci dice se c' è approssimativamente

DIPENDENZA LINEARE
.

gx,
= ± 1

,

allora c' è veramente dipendenza lineare .

gxiio ,

allora non
è detto che ✗ e Y siamo

indipendenti
✗ 17 È cara , Y) -0 (✗et scanalate)



TITÌ⇒ cocxieko

Lemme
Carl ✗ in = E [✗ Y )

- E-[×] E-[ TI

Dia (Lemme )

car (Xii ) = E- [(X - E-[✗3) ( Y
- EH )) =

= E [✗ Y - ✗ EEY ]
- YE [×) + E- [ × ) E [DI

= E [XD -
E [Y] EEXJ-EYE-ti-F.EE#

NÉ ☒ [a ✗ +b) = a E [il + b



Dia ( Teorema)

✗ Il ⇒ E-[XY] = EEXJEEY]

Quindi
Cora , Y ) = ÉXY ]

- EHI #[D=

è
°

✗ IY

Y = taglierini)



v. a. discrete :

-

✗ 4- Y
,

✗ ~ BC ! )
,

Y - Bc ;)

Siano U = ✗ + Y e ✓ = IX - YI

a) Determinare congiunta e marginali di Uev.

b) ☒ ( ✓ < U ) = ?

c) Calcolare Vara )
,

Vara)
,
GYUN) .

d) Uev sono indipendenti ?
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b) ☒ ( VCU) = TE
.

panini / Y)

vieni

= pcyv) ( 2,0)
+ Parikh ) = puf) = f-

c) E. [u ] = 2- 12=1 E-[v3 : = 12

Varco ) = 2 . & = { Van (v) = f-

E [UV] = §.

uivjpyv)
(min;) = 1.1

- pan ,
4,1 ) = !

Cara ,
v ) = ÉUV)

- Ethel v7 = È _ 12=0



d) U Iv ?

UN <⇒ panini , vi) = puri) pre;)

No
, infatti

ad esempio

piuµ, io
) = 14 =/ poco ) puto)

I t
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